

学思想 强党性 重实践 建新功

情暖西部 青书筑梦

新区民营企业向甘肃对口协作区县捐赠12000余册、价值近30万元的图书

□文/图 本报记者 龚鹏

相距近2000公里的甘肃陇南、定西与西海岸新区，因东西部协作而结缘，近年来齐心协力、合力攻坚，东西协作硕果累累。为进一步推动两地实现共同富裕的美好愿景，丰富西部地区群众的精神文化生活，由西海岸新区工商联（民营经济发展局）发起、民营企业家参与的“情暖西部·青书筑梦”公益捐书活动近期火热开展，三周内便收到捐献图书超万册。6月21日，12000余册、价值近30万元的图书装车入厢，将在数天后运抵陇南市武都区、定西市岷县两地。



新区民企为西部地区捐赠12000余册图书。

书香传爱心 丰富西部群众精神文化生活

记者了解到，“捐书风”今年3月份就已在区工商联萌芽。

为振兴乡村教育文化事业，区工商联（民营经济发展局）组织全体机关干部开展了图书捐赠活动，为对口帮扶的宝山镇高城村捐赠图书近1000册，进一步满足了村民们的精神文化需求。此次，区工商联（民营经济发展局）再次发起捐书活动，将爱

心播撒到岷县、武都区，充分体现我区工商联把对口支援和东西部协作工作作为重点任务，发挥桥梁纽带作用，从教育入手，以图书为抓手，实打实推进协作开发，更好惠及西部群众，实现对口帮扶由“输血”到“造血”有效转变，也展现出新区的民企力量和民企担当。

“东西协作并非简单的资金及物

资帮扶，要注重教育、精神引导。我们用图书代替物资，持续丰富岷县、武都两地群众的精神文化生活，传递书香爱心。”工委统战部副部长、区工商联党组书记毕雷鸣表示。

据了解，此次捐赠的图书涵盖经典名著、现代文学、儿童文学、自然科学、社会科学等类别，能够满足不同年龄段居民的阅读需求。

民企展担当 以更大力度推动东西部协作

“我们坚信，在广大商会会员和总商会执委的积极参与下，我区东西部协作与对口支援工作必将掀起新一轮热潮，我们衷心感谢您的热心参与！”今年5月，在区工商联商会改革发展交流会上，区非公有制经济组织综合党委副书记刁璐璐向新区56家商会及广大新区民营企业发出“情暖西部·青书筑梦”倡议书的最强音。

“女企业家商会捐赠1541册图书。”“高级工商管理商会捐赠1376册

图书。”……在此次公益捐书活动中，区工商联立足“联”的特点，彰显“联”的优势，发挥“联”的作用，从落实方案，发出倡议、组织捐赠、图书打包、快递运输等全流程环节，汇聚多方力量，组织协调配合。最终，有近300家民营企业和个人参与，捐赠图书12000余册，总价值近30万元。

其中，作为工商联执委企业的青岛三信包装科技有限公司，还捐赠了400余个纸箱用于这批图书的打包装

箱。“能够为东西协作尽绵薄之力，我们感到很自豪！”该公司总经理丁文信表示。此外，区物流商会也利用自身优势，积极协调物流运输。

全方位、多层次、宽领域，这是区工商联推动东西部协作对接的一个缩影。依托新区的资源禀赋，区工商联加强与陇南、定西的对口支援，为其送去图书、教育，以更大力度推动东西部协作向着更精准、更深入、更务实的方向迈进。

共谱山海情 携手走好共同富裕“赶考路”

在共同富裕“赶考路”上，如何共谱山海情、以优势互补助推高质量发展？“青山一道同明月，晓窗共与读书灯”，这句由青岛市民营企业协会会长，瑞源控股集团有限公司党委书记、董事长于瑞升书写、贴在装有爱心图书的箱子上的寄语对此作了注解。

如今的陇南、定西，已成为西海岸新区产业发展的重要战略支撑地。自开展东西部协作以来，新区和陇南、定西强化发展定位，精准对接双方资源禀赋、产业结构、资源优势和

市场需求，不断加大经贸往来、人才交流、产业合作、社会帮扶等力度。

为深入推进东西部协作，一批来自新区的民营企业正在一线持续探索与奋斗着。据统计，2022年至今，区工商联共组织民营企业赴陇南、定西对口地区开展考察活动7次，考察企业近20家，落地1个帮扶项目，3个项目正在推进，投资金额超1000万元。

不仅如此，区工商联还积极鼓励新区广大民营企业把自身发展与陇南、定西的多元需求有机结合，为当地解决最急需、最紧迫的问题。例如，

区工商联引导执委企业水发晨启（山东）控股有限公司通过在岷县投资建设项目的形式，进行点对点产业和乡村建设帮扶，实施和推进分布式光伏项目；省百强民企康大集团与武都区畜牧局对当地17个乡镇23个肉兔示范养殖场的标准化养殖技术服务进行对接和帮扶指导，着力增强当地的自我发展能力，完善基础设施、优化产业布局，让先进技术、产业、资本、人才等在陇南、定西“生根发芽”“开花结果”，为当地群众带去实实在在的实惠。

聚焦安全生产月

夜查危化品企业 拧紧安全生产阀

□记者 龚鹏
通讯员 刘茂强 报道

本报讯 6月20日，区应急管理局采取“四不两直、随机夜查”的方式，开展了危险化学品企业夜查活动。

当晚7时许，区应急管理局综合行政执法大队执法人员到青岛海力加化学有限公司、青岛壬庚新材料有限公司、中国石化青岛液化天然气有限责任公司，通过询问企业夜间工作人员、查看值班工作记录等方式，了解企业值班值守制度和安全生产情况。对于发现的问题，执法人员要求相关企业立即进行整改，确保责任到人、措施到位。

观摩防汛应急演练 筑牢建筑安全防线

□记者 张静
通讯员 臧彦君 报道

本报讯 为守牢安全发展底线，6月21日，区住建局在中海·半山云境项目举行了全区建筑施工领域“安全生产月”活动暨防汛应急演练观摩会。

活动通过实时连线方式观摩了物联网智能控制创新平台、中德应用技术学校二期项目等项目组织的基坑坍塌、紧急疏散应急救援演练。区住建局党组成员、建管中心主任张伟表示，要以此活动为契机，持续开展安全培训和应急演练，坚决防范和遏制各类安全生产事故发生。随后，各参会企业针对预防高处坠落、智慧工地建设、精细化管理、安全晨会制度等进行了交流学习。

志愿服务进商场 安全知识入人心

□记者 谭宁
通讯员 陈晓洁 王乃馨 报道

本报讯 今年6月为全国第22个“安全生产月”，主题为“人人讲安全、个个会应急”。为让更多职工群众了解学习物业行业安全法规的有关内容，日前，西海岸新区物业服务行业工会联合会在永旺梦乐城开展了“安全生产宣传咨询日”志愿服务活动。

活动中，新区物业服务行业工会联合会志愿者通过设置咨询台、发放《物业行业安全法规宣传材料》、现场为市民群众讲解安全法规、解答疑难问题等形式，让大家增进了对物业行业安全法规的了解，提高了安全生产意识和责任。活动共发放各类宣传材料800余份，接待咨询人员100余人次，得到了广大职工和居民的一致好评。

2023东亚海洋博览会启事

2023东亚海洋博览会以“‘海洋十年’，和合共生——蓝色·海洋·科技”为主题，总展览面积6万平方米，设立5个海洋产业专业展区和1个进出口商品展区，吸引海内外600余家企业机构线下参展，其中世界500强、领军企业、行业协会及驻华机构等海洋领域高级别展商100余家，专业观众将超2万人次。

一、展会时间

2023年6月28日—30日

二、展会地点

青岛世界博览城国际展览中心（青岛西海岸新区三沙路3399号）

三、展出内容

- 1.港口与航运展区：自动化码头、港航工程设备、港口/船舶控制系统、船舶设备、监测雷达、海上直升机、远洋运输物流等。
- 2.海工装备展区：海洋电子信息系统、工业自动化设备、海洋油气开采装备、深远海专用渔业机械、水下机器

人、船用发动机等。

3.智慧海洋展区：海洋测绘设备、海洋生物技术、海上风电模型、海洋综合试验船、海底物联网、智慧海洋执法系统等。

4.海洋文旅展区：海洋及沿黄河文化体验廊道景区景点、旅游商品、博物馆、文创非遗衍生品、旅游规划服务等，同期举办VR、元宇宙、房车、帐篷互动体验，海草舞、非遗文化表演等丰富配套活动。

5.海洋应急与救援产业展区：红外无人机、水陆两栖特种车、水域救生设备、溢油应急设备、油田作业安全方案、VR/AR仿真科技等。

6.进出口商品展区：国内外海洋商品、日用百货、数码电器、特色食品、手工艺品等。

欢迎社会各界踊跃观看。

咨询服务电话：0532—85162308

青岛黄岛发展（集团）有限公司